
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA/ASSEMBLEIA DO DEPARTAMENTO 1 

DE ODONTOPEDIATRIA E ORTODONTIA DA FACULDADE DE ODONTOLOGIA 2 

DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS REALIZADA NO DIA 13 DE 3 

OUTUBRO DE 2015. Aos treze dias do mês de outubro de 2015, às 12h45min, na 4 

sala 2609, do prédio da Faculdade de Odontologia, mediante prévia convocação, 5 

reuniram-se, na Câmara/Assembleia do Departamento de Odontopediatria e 6 

Ortodontia da Faculdade de Odontologia da UFMG, sob a presidência da Sra. Chefe 7 

do OPO, Profª. Miriam Pimenta Parreira do Vale, os seguintes professores: Alexandre 8 

Fortes Drummond, Carolina de Castro Martins, Elizabeth Maria Bastos Lages, 9 

Fernanda Bartolomeo Freire Maia, Fernanda de Morais Ferreira, Isabela Almeida 10 

Pordeus, José Ferreira Rocha Júnior, Júnia Maria Cheib Serra Negra, Leonardo 11 

Foresti Soares de Menezes, Patrícia Maria Pereira de Araújo Zarzar, Saul Martins de 12 

Paiva e Sheyla Márcia Auad. Deixou de comparecer, com justificativa, o professor 13 

Henrique Pretti e, sem justificativa, a representante dos servidores técnico-14 

administrativos em educação, Sandra Helena da Silva. Com o “quorum” atingido, a 15 

Srª. Chefe Profª. Miriam Pimenta Parreira do Vale iniciou os trabalhos, para cumprir a 16 

seguinte pauta: 01- Discussão e aprovação da ata do dia 10 de setembro de 2015; 02- 17 

Aprovações “ad referendum”; 03- Aprovação de pareceres de projetos de pesquisa de 18 

TCCs; 04- Aprovação dos Planos de Trabalho e dos Projetos de Pesquisa dos 19 

candidatos aprovados em concurso público para o Departamento de Odontopediatria e 20 

Ortodontia; 05- Recomposição da Comissão do Banco de Dentes Humanos da 21 

FOUFMG; 06- Participação do OPO na Residência Multiprofissional ofertada pelo 22 

Hospital das Clínicas; 07- Outros assuntos; 08- Palavra franca. PRIMEIRO PONTO 23 

DA PAUTA: A Sra. Chefe informou que a ata do dia 10 de setembro de 2015 será 24 

apreciada na próxima reunião. SEGUNDO PONTO DA PAUTA: A Srª. Chefe colocou 25 

em discussão e aprovação os “ad referendum”: a) Autorização para a professora 26 

Patrícia Maria Pereira de Araújo Zarzar participar da Oficina Atenção à Saúde Bucal 27 

no SUS/BH: gestantes e crianças de 0 a 5 anos; b) Criação de evento vinculado ao 28 

Curso de Aperfeiçoamento em Ortodontia intitulado “Tópicos em Ortodontia”, período 29 

de realização de 13 a 15 de outubro de 2015; c) Afastamento do professor Alexandre 30 

Fortes Drummond para participar do Congresso da ABOR de 05 a 10 de outubro de 31 

2015; d) Afastamento do professor Henrique Pretti para colaborar na discussão para 32 

um futuro desenvolvimento de um Centro Crânio-Facial em Belo Horizonte, além de 33 

participar de uma série de encontros científicos na Universidade da Carolina do Norte - 34 

EUA, no período de 12 a 16 de outubro. APROVADOS. TERCEIRO PONTO DE 35 

PAUTA: A Sra. Chefe colocou em discussão e aprovação os pareceres de projetos de 36 

pesquisa dos TCCs, a saber: a) Parecer emitido pela professora Sheyla Márcia Auad 37 



referente ao TCC da aluna Aléxia Campos Leite, sob a orientação da professora 38 

Miriam Pimenta Parreira do Vale, intitulado “Aspectos que influenciam as mães ou 39 

responsáveis na escolha do dentifrício a ser utilizado pelas crianças atendidas na 40 

clínica de Odontopediatria da UFMG”, APROVADO; b) Parecer emitido pela 41 

professora Fernanda de Morais Ferreira referente ao TCC da aluna Nadiny Almeida 42 

Lopes, sob orientação da professora Patrícia Maria Pereira de Araújo Zarzar, intitulado 43 

“Perda precoce de dentes decíduos por traumatismo dentário e uso de aparelho 44 

estético funcional”, APROVADO; c) Parecer emitido pela professora Carolina de 45 

Castro Martins referente ao TCC do aluno Richard Michalsky Cardoso, sob orientação 46 

da professora Fernanda de Morais Ferreira, intitulado “Alfabetismo em saúde bucal 47 

dos responsáveis por crianças atendidas na clínica de Odontopediatria da UFMG”, 48 

APROVADO. QUARTO PONTO DE PAUTA: A Sra. Chefe coloca em discussão e 49 

aprovação os Planos de Trabalho e os Projetos de Pesquisa dos candidatos 50 

aprovados em concurso público para o Departamento de Odontopediatria e 51 

Ortodontia, a saber: a) Parecer emitido pela professora  Patrícia Maria Pereira de 52 

Araújo Zarzar referente ao Plano de Trabalho para contração mediante concurso 53 

público da candidata Leniana Santos Neves; b) parecer emitido pela professora 54 

Elizabeth Maria Bastos Lages do projeto de pesquisa intitulado “Avaliação 55 

cefalométrica da correção da sobremordida profunda por meio de batente e aparelho 56 

ortodôntico fixo, após a fase de alinhamento e nivelamento” da candidata Leniana 57 

Santos Neves, APROVADOS; c) Parecer emitido pela professora Isabela Almeida 58 

Pordeus referente ao Plano de Trabalho e ao Projeto de Pesquisa da candidata 59 

Cristiane Baccin Bendo Neves, intitulado “Cárie dentária nos primeiros molares 60 

permanentes: autorrelato de dor, impacto na qualidade de vida e associação com 61 

condição socioeconômica”, APROVADOS; d) Parecer emitido pela professora Júnia 62 

Maria Cheib Serra Negra referente ao Plano de Trabalho e ao Projeto de Pesquisa do 63 

candidato Lucas Guimarães Abreu, intitulado “Fatores socioeconômicos e cárie 64 

dentária em crianças pré-escolares: uma revisão sistemática”, APROVADOS. QUINTO 65 

PONTO DA PAUTA: A Sra. Chefe leu o Memorando Diretoria FOUFMG/201/2015, no 66 

qual é solicitada a indicação de um nome para compor a Comissão do Banco de 67 

Dentes Humanos da FOUFMG. Foi indicada a professora Carolina de Castro Martins. 68 

SEXTO PONTO DA PAUTA: A Sra. Chefe informou que a profa. Denise Vieira 69 

Travassos, que participa da Residência Multiprofissional ofertada pelo Hospital das 70 

Clínicas da UFMG, entrou em contato para ver se há interesse do OPO em 71 

estabelecer uma parceria na área de Odontopediatria junto a Residência 72 

Multiprofissional. Após discussão, ficou decidido que o OPO tem interesse nessa 73 

parceria. Outros assuntos. a) A Sra. Chefe deu ciência da solicitação da PROGRAD 74 



na indicação de professores para atuarem como avaliadores dos banners da XIX 75 

Semana da Graduação que serão apresentados no dia 20 de outubro, no Saguão da 76 

Reitoria. Foram indicados os seguintes docentes, a saber: Alexandre Fortes 77 

Drummond, para o período da noite; Fernanda de Morais Ferreira, para o período da 78 

manhã; Júnia Maria Cheib Serra Negra, para o período da tarde; e Leonardo Foresti 79 

Soares de Menezes, para o período da noite. b) A Sra. Chefe solicitou aos professores 80 

Alexandre Fortes Drummond e Patrícia Maria Pereira de Araújo Zarzar, coordenadores 81 

das áreas do Departamento, que fizessem as modificações das disciplinas Atenção 82 

Integral à Criança I e II, como modificação de ementas, carga horária, e outras de 83 

acordo com a solicitação já encaminhada para o COLGRAD. c) O professor Alexandre 84 

Fortes Drummond comunicou que assumiu a Coordenação do Curso de 85 

Aperfeiçoamento em Ortodontia Preventiva e Interceptativa em substituição ao 86 

professor Henrique Pretti. d) A Sra. Chefe colocou em aprovação o Reoferecimento do 87 

XX Curso de Aperfeiçoamento em Ortodontia Preventiva e Interceptativa, biênio 88 

2016/2017. O professor Alexandre salientou que o curso segue os mesmos princípios 89 

dos cursos anteriormente ofertados e que difere basicamente no cronograma. 90 

APROVADO. Palavra franca. a) As professoras Júnia Maria Cheib Serra Negra e 91 

Sheyla Márcia Auad solicitaram o desligamento das mesmas da Coordenação do 92 

Projeto de Extensão “Ciclo de Integração Cultural da FAO” por questões pessoais. b) a 93 

Profa. Elizabeth Maria Bastos Lages informou que será aberto um edital para seleção 94 

de monitores do Programa de Monitoria de Graduação, tanto bolsistas quanto 95 

voluntários, para atuação nas disciplinas do Departamento. Os professores que 96 

desejarem monitores em suas disciplinas deverão se manifestar. A Sra. Chefe 97 

informou que convocará uma reunião com coordenadores, bolsistas e voluntários 98 

ligados ao Programa de Monitoria de Graduação para discutir assuntos relacionados a 99 

ele. C) A Sra. Chefe salientou que muitos professores estarão de férias a partir de 31 100 

de dezembro a 14 de janeiro e que, se o Calendário de reposição de aulas coincidir 101 

com as férias dos professores, a chefia não pedirá que nenhum professor trabalhe 102 

nesse período. Também pediu que as professoras Fernanda Bartolomeo Freire Maia e 103 

Sheyla Márcia Auad expusessem o cronograma de aulas para o segundo semestre de 104 

2015. As professoras apresentaram os cronogramas das disciplinas de Atenção 105 

Integral à Criança I e II com algumas aulas aos sábados, respeitando o período de 24 106 

de dezembro a 11 de janeiro. Após discussão, foram aprovados os cronogramas. Sem 107 

mais nenhum assunto, a chefe do OPO, Profa. Miriam Pimenta Parreira do Vale 108 

agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião e, para constar, eu, 109 

André Benedito Moura Dalsecco, Secretário do Departamento de Odontopediatria e 110 

Ortodontia lavrei e assino a presente ata, que será colocada em discussão e votação 111 



na próxima reunião e, se aprovada, será subscrita pelos membros a ela presentes. Ata 112 

aprovada no dia 18 de novembro de 2015. 113 
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